

**Отчет  
депутата Тюменской областной Думы  
по одномандатному избирательному округу №1  
Корепанова С.Е. о работе в 2019 году**

В 2019 году осуществлял свою работу как депутат и как председатель областной Думы, куратор постоянной комиссии по вопросам депутатской этики и регламентным процедурам в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, законами Тюменской области, Стратегией деятельности Тюменской областной Думы. Являюсь членом депутатской фракции партии «Единая Россия», членом президиума политсовета регионального отделения партии.

Осуществлял общее руководство работой Тюменской областной Думы, был председателем на пленарных заседаниях, руководил работой Совета Думы, еженедельно проводил аппаратные совещания с депутатами, работающими на постоянной основе.

Проводил прием различных делегаций, встречался с представителями Правительства Тюменской области, Ямала и Югры, других субъектов Российской Федерации.

В 2019 году Думой проведено 10 пленарных заседаний, на которых был председателем. Принято 530 постановлений, 105 законов Тюменской области, из них 16 базовых.

Среди наиболее социально-значимых можно отметить законы:

- об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов;
- о компенсации платы за обращение с твердыми коммунальными отходами в отношении детей из многодетных семей;
- о продлении до 2023 года моратория на повышение налоговой ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения;
- о предоставлении земельных участков для специалистов, проживающих и работающих в сельской местности;
- об участии Тюменской области в концессионном соглашении в отношении строительства объектов центрального водоснабжения и водоотведения Тюменского муниципального района;
- об увеличении размера выплат на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В качестве законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации внесено 2 проекта федеральных законов, 1 законопроект направлен для заключения в Правительство Российской Федерации.

Поддержано 13 проектов федеральных законов и 4 обращения законодательных органов субъектов Российской Федерации.

В рамках контрольной деятельности Думой заслушаны 33 информации Правительства региона о реализации областных и федеральных законов, государственных и региональных программ области, Указов Президента Российской Федерации, национальных проектов, 19 информации о выполнении постановлений областной Думы.

В течение 2019 года Дума назначила на должность 12 мировых судей.

За выдающиеся заслуги в сфере общественной и государственной деятельности, способствующие всестороннему развитию Тюменской области, и

значительный личный вклад в социально-экономическое развитие региона Дума присвоила звание «Почетный гражданин Тюменской области» Анатолию Константиновичу Омельчуку, Геннадию Александровичу Рязанову и Анатолию Михайловичу Сушинских.

2019 год был отмечен рядом значимых политических событий. Состоялись дополнительные выборы в Тюменскую областную Думу. Депутатом областной Думы шестого созыва по Калининскому г. Тюмени одномандатному избирательному округу № 19 избран Николай Александрович Руссу.

Проведены мероприятия, посвященные 25-летию со дня образования Тюменской областной Думы и 75-летию со дня образования Тюменской области. Изменилась структура Тюменской областной Думы, создано хозяйственное управление.

В течение года осуществлялось законодательное сопровождение реализации на территории области национальных проектов. Эта работа была в полной мере обеспечена финансированием за счет средств областного бюджета. Выполнены все мероприятия, намеченные планом работы и Планом законопроектных работ Тюменской областной Думы на 2019 год, планами мероприятий Тюменской областной Думы на год по реализации Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации и по реализации Послания Губернатора области Тюменской областной Думе «О положении дел в области».

На декабрьском заседании областной Думы намечены основные направления деятельности регионального парламента в следующем году. Утверждены план работы Думы и план мониторинга правоприменения нормативных правовых актов, принятых Тюменской областной Думой, на 2020 год.

В пределах своих полномочий принял участие в проводимых в области мероприятиях по наиболее значимым политическим событиям прошедшего года: 25-летие Тюменской областной Думы, 75-летие Тюменской области.

Считаю, что прошедший год работы Тюменской областной Думы шестого созыва прошел успешно. Выполнены намеченные планы, своевременно принимались необходимые законы, оперативно решались конкретные проблемы, с которыми люди обращались к депутатам.

Являюсь членом Совета законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации.

Принимал участие в работе Комиссии по вопросам интеграции Республики Крым и города Федерального значения Севастополя в правовую систему РФ, в работе круглых столов.

Участвовал в парламентских слушаниях в Государственной Думе ФС РФ.

Принял участие в заслушивании Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию России в г. Москве, в заседании Совета законодателей в г. Санкт-Петербурге.

Участвовал в работе заседаний Совета председателей законодательных (представительных) органов власти субъектов Российской Федерации, находящихся в пределах Уральского федерального округа. Выступал с докладами.

Принял участие в конференции «Пятилетие Крымской весны и воссоединение с Россией. Достижения и уроки», в трёхдневном семинаре по национальной политике, в научно-практической конференции мировых судей, судебного сообщества и Тюменского областного суда на тему: «Усовершенствование и внедрение новых информационных технологий», в Международной научно-практической конференции «Православные истоки русской словесности и культуры».

Принимал участие в заседаниях «круглых столов», конференциях и различных семинарах-совещаниях, проводимых областной Думой, выступал с приветствиями и докладами.

Традиционными информационными событиями стали мои пресс-конференции с публикацией в дальнейшем резонансных материалов в электронных и печатных средствах массовой информации.

Участвовал в Днях областной Думы в муниципальном образовании город Ялуторовск. Выполнил просьбы, полученные во время поездки, в том числе касающиеся награждений лучших работников и ветеранов.

Посетил более 200 предприятий, организаций, трудовых коллективов, выставок, торжественных церемоний по случаям праздников, юбилейных дат, знаменательных событий в области. В течение года проводил работу как член антитеррористической комиссии Тюменской области, участвовал в Губернаторских чтениях.

Возглавлял Совет представительных органов муниципальных образований Тюменской области, координирующий нормотворческую и организационную работу областной Думы с представительными органами местного самоуправления городских округов и муниципальных районов. Принял активное участие в Дне местного самоуправления в областной Думе.

### **Работа в депутатской фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»**

Являюсь членом Президиума политсовета Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия».

Принял участие во всех заседаниях Президиума, депутатской фракции, участвовал в работе Всероссийского съезда партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», в работе областных и городских партийных конференций.

Принимал участие в мероприятиях депутатской фракции по реализации партийных проектов, в заседаниях советов, комитетов, комиссий, политических, идеологических мероприятиях фракции в соответствии с планом ее работы. Наибольшее внимание в работе было уделено разработке плана по реализации положений Послания Президента РФ В.В. Путина. Работа в депутатской фракции постоянно освещалась в средствах массовой информации.

Участвовал в выделении личных средств в благотворительные фонды по оказанию финансовой помощи: «Победа», «Благодарение победителю», «Ключ к жизни», строительстве дома для многодетной семьи и других. Также из личных средств депутата оказана финансовая помощь:

- в сумме 8 000 рублей в рамках Акции «Ёлка заботы» пенсионеру из Шурышкарского района, д. Киеват, был приобретен конвектор для обогрева помещения, где он проживает;
- в сумме 50 000 рублей в рамках Акции «Ёлка желаний» на ремонт комнаты ребёнку-инвалиду, проживающему в г. Муравленко, ЯНАО.

В рамках акции «Письмо деду Морозу» ребёнку из с. Бердюжье Бердюжского района Тюменской области был приобретен и подарен сотовый телефон.

Осуществлял личный приём граждан в региональной общественной приёмной Председателя партии Д.А. Медведева в Тюмени. Всего за 2019 год проведено 13 приёмов, по результатам приемов рассмотрено 170 обращений. Проведена работа по всем вопросам, волнующим заявителей: по письменным заявлениям граждан письма направлялись в соответствующие органы государственной власти и местного самоуправления области и Ямало-Ненецкого

автономного округа, в надзорные органы и органы внутренних дел, контролировалось исполнение, часть вопросов решалась в ходе приема, 48,3% вопросов, поставленных в ходе приёма, решены положительно.

Приведу примеры. После обращения на личный прием в региональное отделение партии «Единая Россия» женщине-инвалиду из г.Тюмени департаментом социального развития Тюменской области была оказана материальная помощь в размере 15 000 рублей на приобретение жизненно необходимой стиральной машины; тюменке, обратившейся на прием, было оказано содействие в предоставлении квоты на лечение в г. Москве её сына-инвалида.

В СНТ «Зелёный дол» после обращения были установлены дополнительные остановочные комплексы.

Одному из граждан оказано содействие в восстановлении группы инвалидности, ещё одному гражданину – в оформлении группы инвалидности.

В ходе приема 7 гражданам были выделены квоты на получение наград Тюменской областной Думы, позволяющим в дальнейшем оформить звание «Ветеран труда Тюменской области».

Был решён вопрос в выделении денежных средств пенсионеру на поездку в 2020 году к месту захоронения его отца, погибшего во время Великой Отечественной войны.

Оказывалось содействие в разрешении спорных вопросов между гражданами: давались консультации в ходе приема, заявители направлялись к бесплатно работающему юристу, ряд документов принимались и направлялись в правоохранительные органы с последующим контролем результатов, о которых информировались заявители.

На приеме 1 декабря 2019 года по обращению из избирательного округа Центру внешкольной работы г. Салехарда были выделены средства из бюджета области на приобретение в 2020 году экипировки для картингистов на сумму 1 260 000 рублей; 1 215 000 рублей было обещано в 2020 году средней школе с. Горки Шурышкарского района на приобретение микроавтобуса.

Продолжалась работа с ветеранами, оказывалась помощь детям-инвалидам. Проведен прием в областном Совете ветеранов Тюменской области в честь Дня Победы, вручено 25 подарков. Союзу ветеранов Ямала, а также землячеству «Приуралье» оказана финансовая помощь в общей сумме 702 960 руб. на осуществление социально значимых проектов. Тюменской городской общественной организации «Особый ребёнок» было передано 70 новогодних подарков для вручения их детям-инвалидам.

Посещал мероприятия, проводимые ветеранами Ямала. Проводились встречи с наиболее активными ямальскими ветеранами, переехавшими в г. Тюмень на постоянное место жительства, вручались подарки.

**Возглавляю Совет по информационной политике и редакционно-издательский совет областной Думы.**

В 2019 г. проведено 4 заседания Совета. Депутатская и законотворческая деятельность постоянно освещалась в средствах массовой информации области, округов, в федеральных изданиях. За отчетный период в СМИ опубликовано 2642 информационных сообщения.

Среди них материалы по следующим информационным темам:  
работа в избирательном округе, с организациями и гражданами Тюменской области – 307;

организационная деятельность областной Думы - 105;

Деятельность Совета законодателей Тюменской области, ХМАО и ЯНАО – 69;  
взаимодействие областной Думы с федеральными органами государственной власти – 57;  
взаимодействие Тюменской областной Думы с общественными организациями – 48;  
взаимодействие областной Думы с Губернатором и Правительством Тюменской области – 28;  
взаимодействие Тюменской областной Думы с органами местного самоуправления – 25 и другие.

На персональной странице депутата официального портала областной Думы размещено 307 новостных сообщений.

Являюсь членом Совета законодателей Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа. В отчетный период проведено три заседания Совета Законодателей.

11 апреля 2019г. в г. Тюмени состоялось заседание Совета Законодателей, посвященное 25-летию образования законодательных (представительных) органов государственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

На заседании рассмотрено 5 вопросов, наиболее значимые из которых:

– о перспективах развития взаимного туризма для детей из малоимущих многодетных семей Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа;

– о задачах по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 20 февраля 2019 года.

Поощрено Благодарностью Совета Законодателей 13 человек – представителей Тюмени и автономных округов.

21 июня 2019г. состоялось заседание Совета Законодателей в г. Ханты-Мансийске.

На заседании рассмотрено 7 вопросов, наиболее значимые из которых:

– о региональной практике реализации законодательства в сфере охраны здоровья граждан в Тюменской области, Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и Ямало-Ненецком автономном округе

– Об опыте развития малого и среднего предпринимательства в Тюменской области, Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и Ямало-Ненецком автономном округе;

– О ходе реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года" в части создания системы поддержки фермеров и развития сельской кооперации;

– О региональной практике реализации законодательства, регулирующего деятельность социальных семей для граждан пожилого возраста и инвалидов в Тюменской области, Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и Ямало-Ненецком автономном округе.

Благодарностью Совета Законодателей поощрено 6 человек.

18 октября 2019г. состоялось заседание Совета Законодателей в г. Салехарде.

На заседании рассмотрено 6 вопросов, наиболее значимые из которых:

– организация деятельности в сфере профилактики потребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании;

- развитие особо охраняемых природных территорий;
- региональная практика реализации законодательства, направленного на поддержку инновационной деятельности.

Благодарностью Совета Законодателей поощрено 10 человек.

Принят план работы Совета Законодателей на 2020 год.

### **Продолжал заниматься общественной деятельностью.**

Принимал участие в заседаниях Общественной палаты Тюменской области, в научно-практической конференции, посвященной 100-летию Тюменского комсомола, в областных мероприятиях, посвященных этой дате. В Тюменской областной Думе было организовано вручение наград ветеранам комсомола, оформлена выставка документов и фотографий.

Как и прежде, оказывал помощь федерациям самолетного и авиамодельного спорта Тюменской области. Каждой Федерации было выделено по 400 тыс. руб. на проведение тренировок. Председатель совета региональной общественной организации «Федерация самолетного спорта Тюменской области» Эдуард Кабанов отметил, что в 2019 году велись работы по тренировке сборной команды для участия во всероссийских соревнованиях. Была проведена информационная работа по популяризации данных видов спорта среди молодежи. Спортсмены-летчики заняли 1 место в соревнованиях на первенство России по самолётному спорту.

Принял участие в сборе средств на восстановление памятника выдающемуся исследователю Сибири И.Я. Словцову.

Значительная финансовая поддержка была оказана Музею истории науки и техники Зауралья имени Д.И. Менделеева.

Принимал участие в заседании собрания молодых депутатов.

По представлению Президента межрегиональной общественной организации «Ассоциация полярников» Артура Чилингарова был награждён знаком «Почётный полярник».

### **Выезжал в муниципальные образования Ямало-Ненецкого округа, входящие в мой избирательный округ.**

Побывал в городах Салехарде, Лабитнангах, Шурышкарском, Приуральском и Ямальском районах.

В г. Салехарде принял участие в заседаниях Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа, встретился с ветеранами, побывал в Ямальском многопрофильном колледже.

В ходе поездки знакомился с созданием в населенных пунктах комфортной среды, т.е. строительством парков, скверов, детских и спортивных площадок, сооружением жилья, учреждений культуры, спорта, образования, строительством и реконструкцией дорог.

Основной составляющей поездок были встречи с избирателями, коллегами-депутатами, руководителями общественных организаций, предприятий и учреждений, работниками бюджетных и других учреждений.

В ходе этих встреч, как правило, информировал избирателей о работе областной Думы, о выполнении просьб избирателей, высказанных на предыдущих встречах.

За период 6 созыва были выделены значительные средства, которые, в основном шли на приобретение оборудования и приобретения транспорта для

спортивных и образовательных учреждений, учреждений культуры. Ни один из муниципалитетов не оказался обделён вниманием.

Во время предвыборных встреч с избирателями мне был дан наказ – оказание содействия по завершению программы переселения граждан из аварийного, ветхого и непригодного жилья. В период с 2013 по 2017 годы переселено 5338 семей. Эта программа продолжается. Начат второй этап. В ближайшие 3 года предполагается переселить из аварийного и ветхого жилья 25,5 тысяч человек.

Второй наказ, который был озвучен земляками – оказание содействия в трудоустройстве выпускников образовательных учреждений из числа жителей автономного округа. Считаю, что ситуация изменилась радикально и в лучшую сторону, сейчас специалисты, окончившие средние учебные заведения, трудоустраиваются гораздо лучше. Лечебное дело – на 85,4%, сестринское дело – на 83%, мотористы на 81%, мастера жилищно-коммунального хозяйства на 75,5%, электромонтеры – 72,65%, судовождение – 71%».

Третий большой наказ – оказание содействия дальнейшему развитию интеграционных процессов между автономными округами и Тюменской областью. В настоящее время пролонгирован договор органов государственной власти Тюменской области, Ямала и Югры до 2025 года, программа «Сотрудничество» получила дальнейшее развитие. Появились другие формы и проекты, которые реализуются даже за рамками программы «Сотрудничество».

Ещё один крупный наказ – о содействии завершению строительства автомобильной дороги Надым – Салехард. Работа по строительству дороги идет активно и надеемся, что в следующем году она будет открыта для движения.

Ещё один долгосрочный наказ – способствовать переселению северян на юг Тюменской области. Мы также прорабатываем вопросы по предоставлению земельных участков для многодетных семей.

Встречаясь с жителями ямальских городов и сел, в каждом называл конкретные проблемы и вопросы, показывал людям, что было сделано. На многих встречах люди благодарили за оказанную помощь.

Обстановка на встречах с избирателями была всегда хорошей. Общение – теплое и конструктивное. На все вопросы, которые задавали ямальцы, отвечал честно, и всегда чувствовал обратную связь. Хочу подчеркнуть, что депутатская работа на Ямале осуществляется в теснейшем контакте с руководством всех муниципальных образований.

Говоря о некоторых выводах по итогам поездок, можно отметить, что во всех муниципальных образованиях проводится большая работа по созданию комфортной для проживания среды.

Одним из наказов, принятых мною, было содействие своевременному финансированию и реализации мероприятий, включенных в программу «Сотрудничество». На встречах с избирателями уделялось много внимания ходу реализации программы «Сотрудничество».

Представляю информацию о реализации программы «Сотрудничество» в 2019 году по Ямало-Ненецкому автономному округу.

Общий объем финансирования мероприятий программы «Сотрудничество» в 2019 году составил 39,6 млрд. рублей (82,8% к запланированному объему затрат), в том числе: Ханты-Мансийский автономный округ - Югра – 28,9 млрд. рублей (91,9%) и Ямало-Ненецкий автономный округ – 10,7 млрд. рублей (65,2%).

Активнее всего на территории Ямало-Ненецкого автономного округа выполняется мероприятие по развитию транспортной инфраструктуры. На его

финансирование направлено 8 333,7 млн. рублей – это 78,0% всего объема финансирования Программы на территории округа.

За счет выделенных средств осуществлялось:

- строительство автодороги Сургут – Салехард: участок Надым – Салехард (км1060-км1120, км1120-км1191, км1191-км1241) – 5 301,9 млн. рублей; участок объезд города Надым – 910,3 млн. рублей;

- реконструкция автодороги Сургут – Салехард, участок Коротчаево – Новый Уренгой – 1 161,1 млн. рублей;

- строительство путепровода и транспортной развязки в разных уровнях на пересечении железной дороги (район г. Новый Уренгой) – 420,8 млн. рублей;

- капитальный ремонт автодороги подъезд к речному порту станции Коротчаево – 64,1 млн. рублей;

- капитальный ремонт автодороги подъезд к г. Ноябрьск – 10,7 млн. рублей;

- ремонт автодороги подъезд к городу Ноябрьск – 391,2 млн. рублей.

На содержание принятых в эксплуатацию пусковых комплексов, входящих в состав объектов, до принятия законченных строительством объектов в государственную собственность автономного округа (автодорога Надым – Салехард) направлено 73,6 млн. рублей.

Свыше 316 млн. рублей выделено в 2019 году на дополнительные меры социальной защиты ямальцев, переехавших на юг области:

- 2 967 человек получили выплаты, связанные с льготами по оплате жилищно-коммунальных услуг, связи, проезда на маршрутном транспорте, на общую сумму 44,1 млн. рублей;

- 10 959 человек получали ежемесячные доплаты к пенсиям неработающим пенсионерам и инвалидам, выехавшим на постоянное место жительства на юг области. Сумма расходов составила 252,8 млн. рублей;

- 8 702 пенсионера получили единовременные выплаты в соответствии с нормативными правовыми актами Ямало-Ненецкого автономного округа, в том числе материальную помощь к памятным датам (День Победы, День пожилых людей, День инвалидов), на общую сумму 6,1 млн. рублей;

- 9,9 млн. рублей выделено на выплаты единовременной материальной помощи 1 992 гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В программе «Сотрудничество» наблюдается увеличение финансирования на мероприятие по предоставлению социальных выплат на приобретение жилых помещений гражданам, выезжающим из автономного округа в населенные пункты юга Тюменской области.

В 2017 году такие социальные выплаты предоставлены 115-ти семьям в сумме 298,7 млн. рублей, в 2018 году - 400 семьям в сумме 989,2 млн. рублей.

В 2019 году на эти цели направлено более 1,4 млрд. рублей, социальные выплаты предоставлены 575 семьям.

В 2020 году для предоставления социальных выплат гражданам, выезжающим из Ямало-Ненецкого автономного округа, предусматривается 3 млрд. рублей, что позволит предоставить эти выплаты 1 210 семьям.

Многодетным семьям из Ямало-Ненецкого автономного округа на территории нашей области планируется выделить и сформировать 400 земельных участков, из них:

- в районе Салаирского тракта города Тюмени (45 земельных участков);

- западнее д. Речкина Каменского МО Тюменского района (200 участков);

- в районе мкр. «Южный» города Заводоуковска (155 участков).

В рамках программы «Сотрудничество» начата реализация мероприятия по проектированию и строительству объектов инженерной и транспортной инфраструктуры земельных участков (1-й этап – электроснабжение, 2-й этап –

дороги V категории), а также по образованию, проведению кадастровых работ и постановки на государственный кадастровый учет данных земельных участков.

В 2019 году велась разработка проектной документации на строительство автомобильных дорог в районе Салаирского тракта города Тюмени и на территории западнее д. Речкина Тюменского муниципального района.

По состоянию на 01.01.2020 ямальским многодетным семьям предоставлено 123 земельных участка в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства в Тюменской области, из них в 2018 году – 55, в 2019 году – 68.

На организацию специализированной медицинской помощи населению Ямало-Ненецкого автономного округа в лечебно-профилактических учреждениях юга области в 2019 году перечислено 137,7 млн. рублей.

В отчетном году 5 157-ми пациентам из числа отдельных категорий граждан, выехавших из автономного округа и проживающих постоянно на юге Тюменской области, из числа студентов, постоянно проживающих в автономном округе и обучающихся в высших и средних учебных заведениях города Тюмени, а также из числа воспитанников детских учреждений ЯНАО, находящихся на территории юга области, предоставлено лечение и реабилитация в медицинских учреждениях юга Тюменской области.

Оплачены лечение и реабилитация слабовидящих граждан, детей с ослабленным зрением, с патологией речи в Центре медицинской и социальной реабилитации «Пышма». В 2019 году в учреждении прошли реабилитацию и оздоровление 1 266 человек из числа жителей Ямало-Ненецкого автономного округа на сумму 90,3 млн. рублей.

В 2019 году осуществлялось финансирование услуг по реабилитации отдельных категорий граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Ямало-Ненецкого автономного округа, на базе ГБУЗ ТО «Госпиталь для ветеранов войн» в сумме 4,9 млн. рублей.

Услуги по реабилитации получили 67 человек.

В рамках программных мероприятий по Ямало-Ненецкому автономному округу финансируются следующие объекты здравоохранения:

1). Лечебный корпус на 150 мест ГУП «Ямало-Ненецкий окружной реабилитационный центр «Большой Тараскуль» для детей с ограниченными возможностями и детей, состоящих на диспансерном учете, в поселке Большой Тараскуль Тюменской области.

В 2019 году средства в сумме 5,652 млн. рублей направлены на оплату работ по корректировке проектной документации в связи с необходимостью приведения объекта в соответствие с действующими строительными нормами и правилами (в части проведения реконструкции лечебного корпуса с теплым переходом).

2). Противотуберкулезный диспансер со стационаром на 60 коек в городе Тарко-Сале. Объект незавершенного строительства.

В 2019 году средства в сумме 1,545 млн. рублей направлены на оплату услуг по охране данного объекта, уплату земельного налога.

На мероприятия по поддержке и развитию сельскохозяйственного производства в 2019 году по Ямало-Ненецкому автономному округу выделено 303,9 млн. рублей.

Ежегодно в рамках программных мероприятий рыболовным предприятиям компенсируется часть затрат на проведение мелиоративного лова хищных видов рыб на территории Обь - Иртышского речного бассейна. Так, в течение 2019 года поддержка оказана 25-ти предприятиям Ямало-Ненецкого автономного округа, выделено 176,4 млн. рублей, выловлено 5 039,4 тонн рыбы.

Субсидии предоставляются за фактически выловленный объем водных биоресурсов. Получателями субсидий являются организации агропромышленного комплекса всех форм собственности, общины малочисленных народов Севера, зарегистрированные на территории Ямало-Ненецкого автономного округа.

В 2019 году осуществлялась государственная поддержка доставки сельскохозяйственной и продовольственной продукции товаропроизводителями Ямала на потребительский рынок Тюменской области. На эти цели выделены субсидии 3-м предприятиям Ямало-Ненецкого автономного округа на сумму 29,3 млн. рублей.

Двум предприятиям Ямало-Ненецкого автономного округа (МСП «Мужевское», с. Мужы Шурышканского района и СПК «Тазовский», п. Тазовский Тазовского района) оказана помощь на приобретение, доставку, монтаж, пусконаладку комплексов по убою и первичной переработке северных оленей. На данное мероприятие выделено 56,8 млн. рублей. Приобретены два перерабатывающих комплекса в целях повышения качества и ассортимента продукции, увеличения сроков хранения, обеспечения безопасности продукции.

В 2019 году оказана помощь предприятиям Ямало-Ненецкого автономного округа на приобретение, доставку, монтаж, пусконаладку модульных мини-пекарен по производству хлеба и хлебобулочных изделий.

На эти цели выделено 41,5 млн. рублей, оплачена субсидия 3-м предприятиям: ООО «Ямал-хлеб», АО «Совхоз «Байдарацкий», ООО «Северагропродукт». Приобретены модульные мини-пекарни по производству хлеба и хлебобулочных изделий для обеспечения населения с. Красноселькуп, с. Белоярск Приуральяского района, с. Ныда Надымского района.

В 2019 году на приобретение причального комплекса для обеспечения пассажирских перевозок в с. Антипаюта Тазовского района выделено 9,7 млн. рублей.

В течение года осуществлялось содействие в оказании финансовой помощи из резервного фонда Правительства Тюменской области гражданам и юридическим лицам в соответствии с Законом Тюменской области от 01.07.1998 № 40 «О наказах избирателей, данных депутатам Тюменской областной Думы».

Выполнены просьбы по оказанию помощи организациям культуры, образования, спорта, здравоохранения, ветеранам, инвалидам.

Вся сумма средств, выделенная для выполнения просьб избирателей в пределах моей квоты из резервного фонда Правительства Тюменской области, использована и составила 10 497 782 рубля.

**Информация о расходовании средств резервного фонда Правительства Тюменской области, использованных для исполнения наказов избирателей избирательного округа № 1в 2019г.**

№	Адресат	Содержание помощи	Сумма (тыс. руб.)
1.	г. Салехард, средняя общеобразовательная школа № 2	На приобретение спортивного инвентаря	399 997
2.	г. Салехард, детский сад «Бережок»	На приобретение мебели и игрушек в помещение	167 000

		младшей группы д/сада	
3.	г. Салехард, Центр культуры и спорта «Геолог»	На приобретение шкафчиков в раздевалку бассейна	700 000
4.	Приуральский район, с. Аксарка, Центр технического творчества	На приобретение формы для юнармейцев	353 560
5.	Приуральский район, с. Аксарка, районный спортивно-оздоровительный комплекс	На приобретение спортивного инвентаря	804 936
6.	Приуральский район, с. Аксарка, Районный молодёжный центр	На проведение юбилейного молодёжного форума «Фарватер»	241 500
7.	Приуральский район, с. Аксарка, Центр детского творчества	На приобретение учебного автомобиля для автодела	400 000
8.	Приуральский район, п. Харп, Дом детского творчества «Левша»	На приобретение учебного автомобиля	400 000
9.	Приуральский район, п. Харп, детская школа искусств	На приобретение театральных и хоровых костюмов ученическим коллективам школы	300 000
10.	Приуральский район, п. Харп, школа п. Харп	На приобретение манекенов, стендов, витрин для школьного Музея боевой Славы	800 000
11.	Шурышкарский район, с. Мужы, Шурышкарская клубная система	На приобретение уличного экрана, акустической системы, оплату монтажных работ	1 585 000
12.	Ямальский район, с. Салемал, Салемальская школа-интернат	На приобретение оборудования, техники и расходных материалов в лабораторию робототехники и прототипирования	500 000
13.	Ямальский район, с. Панаевск, Панаевская школа-интернат	На приобретение лазерного станка-гравера в лабораторию робототехники и прототипирования	200 000
14.	г.Тюмень, Тюменская региональная общественная организация Землячество «Приуралье»	На реализацию проекта «Забота о ветеранах Ямала»	252 960
15.	г.Тюмень, Союз ветеранов Ямала	На реализацию социально-значимого проекта «Вместе – к активному долголетию»	300 000
16.	г.Тюмень, Союз ветеранов Ямала	На реализацию социально-значимого проекта «С песней – в серебряный возраст»	100 000
17.	г.Тюмень, Тюменская региональная общественная	На приобретение музыкального оборудования и	150 700

	организация «Вайнах»	инструментов для создания музыкального класса	
18.	г.Тюмень, Тюменское отделение общественной организации семей погибших защитников Отечества	На проведение торжественного приема, посвящённого Дню героев Отечества	375 150
19.	г. Тюмень, ГБУЗ Тюменской области «Госпиталь для ветеранов войн»	На приобретение оборудования для пищеблока, медицинских изделий, мебели, медицинского оборудования	50 000
20.	Тюменская региональная общественная организация «Новоуренгойское землячество»	На реализацию программы «Пuls здоровых сердец»	50 000
21.	г.Тюмень, Тюменская региональная общественная организация «Ассоциация ветеранов силовых структур и оборонно-спортивных сооружений «Содружество»	На создание архитектурной композиции в честь военных инженеров	150 000
22.	г. Тюмень, Региональная общественная организация «Национально-культурная автономия сибирских татар и татар Тюменской области»	На проведение персональной выставки заслуженного художника РФ А. Мухаметовой	100 000
23.	г. Тюмень, Тюменская областная организация Всероссийской общественной организации (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов	На проведение фестиваля национальных ветеранских подворий «Позвольте представиться».	50 000
24.	Тюменский район, Центр физкультурной и спортивной работы «Сибиряк»	На укрепление материальной базы и развитие авиамодельного спорта	400 000
25.	г.Тюмень, Центр спортивной подготовки и проведения спортивных мероприятий	На проведение учебных тренировок спортсменов-летчиков и развитие самолётного спорта.	400 000
26.	г.Тюмень, Тюменский областной государственный институт развития регионального образования	На организацию и проведение просветительского мероприятия для детей в рамках программы «День белого журавля»	100 000
27.	г.Ишим, Комитет по охране и использованию объектов историко-культурного наследия Тюменской области	На корректировку научно-проектной документации объекта культурного наследия	100 000
28.	Ишимский район, с. Шаблыкино, Администрация Ишимского района	На установку узлов учета уличного освещения в с. Шаблыкино	50 000

29.	г.Тюмень, областная Дума	Тюменская	Для победителей конкурса представительных органов муниципальных образований Тюменской области	100 000
30.	г.Тюмень, областная Дума	Тюменская	На приобретение автомобиля УАЗ инвалиду, участнику боевых действий в Афганистане Негонову С.С.	360 459
31.	Тюменский район, с. Онохино, Тюменско-Тобольская Епархия		На строительство православного храма в с. Онохино	50 000
32.	г.Тюмень, «Дворец творчества и спорта «Пионер»		На организацию и проведение VI Международного фестиваля детско-юношеского и семейного кино «Ноль-Плюс»	50 000
33.	г.Тюмень, департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области		На проведение XXVI Всероссийского фестиваля детских радиопрограмм «ПТЕНЕЦ-2019»	100 000
34.	г.Тюмень, комитет по делам национальностей Тюменской области, фонд общественной дипломатии «Диалог»		На реализацию социально-информационного проекта «Место рождения: Тюменский край»	56 520
35.	г.Тюмень, некоммерческая организация «Футбол-Хоккей»	автономная организация	На обеспечение участия в спортивном мероприятии, приобретение спортивной экипировки	50 000
36.	г.Тюмень, издательский Дом	Тюменский	На издание книги Г.К. Кайгородова	100 000
37.	г.Тюмень, департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области		На издание фотоальбома «Тюменский спорт»	50 000
38.	Р.п. Голышманово, для гражданки Михайловой С.А.		На приобретение вертикализатора сыну – инвалиду 1 гр.	50 000
39.	г. Ишим, гражданину Баянову В.Ю.		На ремонт дома после пожара	50 000

Расход депутатских средств в 2019 году в разрезе территорий представлен в таблице.

Населенный пункт	Сумма (тыс. руб.)
г. Салехард	1 266 997
г. Лабитнанги	-
Ямальский район	700 000
Приуральский район	3 299 996
Шурышкарский район	1 585 000

г. Тюмень	2 945 789
юг Тюменской области	700 000

Анализ целей расходования депутатских средств за 2019 год представлен в таблице:

Цели расходов	Сумма
Финансовая помощь спортивным организациям	1 854 936 (17,7 %)
Финансовая помощь учреждениям культуры	3 533 720 (33,6%)
Финансовая помощь учреждениям образования (школы, детские сады, учреждения дополнительного образования)	3 320 557 (31,6%)
Финансовая помощь ветеранским организациям	1 128 110 (10,7 %)
Финансовая помощь учреждениям здравоохранения	50 000 (0,5%)
Финансовая помощь отдельным гражданам	460 459 (4,5 %)
Финансовая помощь муниципальным образованиям	150 000 (1,4 %)

Из приведенных данных следует, что было оказано особое внимание учреждениям образования – общеобразовательным школам, детским садам, учреждениям дополнительного образования, учреждениям культуры и спортивным организациям. Существенную поддержку получили ветеранские организации, а также отдельные граждане из числа людей с ограниченными возможностями здоровья и людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Данные показатели определены характером поступивших просьб, что показывает наиболее нуждающиеся в дополнительном финансировании направления развития избирательного округа.

#### Работа с обращениями граждан

В 2019 году всего ко мне обратились 621 человек. В мой адрес как депутата поступило и рассмотрено 170 обращений по различным вопросам от граждан и организаций.

На основании 176 вопросов, поставленных в обращениях, удовлетворено 85 (48,3%), на 90 (51%) дано разъяснение, на 1 обращение (1,7%) отвечено отказом в связи с несоответствием просьбы заявителя действующему законодательству.

Проведено 13 личных приемов в Региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева в г. Тюмени. На личный прием обратилось 110 граждан, что составило более половины всех обращений. 26 граждан обратились повторно.

В 2019 году 90 (53%) граждан обратилось с письменными заявлениями, 62 (36,5%) граждан обратилось устно, 15 (8,8%) граждан направили обращения по электронной почте. Все обращения были своевременно рассмотрены, заявители получили ответы. На устные обращения даны разъяснения и консультации во время личного приема.

Из территории избирательного округа в 2019 году поступило 26 обращений, что на 12 меньше, чем за этот же период прошлого года. Из 26 обращений 19 удовлетворены, по 7 даны разъяснения.

Как и в прошлые годы, основную часть составляют обращения, поступившие от жителей и организаций г. Тюмени: в 2019 году поступило 115 обращений, что составило 67,6% от их общего количества, на 53 (46%) обращения подготовлены удовлетворительные ответы, на 71 (54%) обращение даны разъяснения.

От жителей и организаций южных районов Тюменской области поступило и рассмотрено 16 обращений, или 9,4% от общего количества, что примерно столько же, как за тот же период 2018 года.

Из муниципальных образований Ямало-Ненецкого автономного округа поступило 3 обращения, не относящихся к избирательному округу. На эти обращения даны разъяснения.

Еще 3 обращения поступило из других субъектов РФ, по ним также даны разъяснения.

Характер обращений можно представить следующим образом:

	За 2018 год	За 2019 год
- по вопросам государства, общества, политики	16	7
- по жилищным вопросам	20	35
- по вопросам коммунального хозяйства	9	20
- по вопросам социального обеспечения	34	22
- по вопросам труда и занятости населения	12	2
- по вопросам образования	16	22
- по вопросам здравоохранения	7	9
- по вопросам молодежной политики, физкультуры и спорта	9	11
- по вопросам науки, культуры и информации	18	14
- по вопросам финансовой, хозяйственной и предпринимательской деятельности	4	3
- по вопросам обеспечения законности и правопорядка	7	9
- по вопросам агропромышленного комплекса	-	1
- по вопросам садово-огороднических и дачных кооперативов	2	10
- по вопросам природных ресурсов, экологии	-	2
- по вопросам военной службы	1	-
- по иным вопросам	1	9
<b>Всего:</b>	<b>156</b>	<b>176</b>

Из приведенных данных следует, что количество вопросов, поднимаемых гражданами в обращениях, увеличилось, их стали гораздо больше волновать жилищные вопросы, вопросы коммунального хозяйства, а также вопросы

образования, садово-огороднических и дачных кооперативов, появились обращения по вопросам природных ресурсов, экологии. Стабильным остаётся количество обращений по вопросам здравоохранения, молодёжной политики, физкультуры и спорта, обеспечения законности и правопорядка.

Среди жилищных вопросов большинство составили просьбы по предоставлению жилья, в том числе в связи с переездом граждан из районов Крайнего Севера, по соблюдению очередности при предоставлении жилых помещений, по предоставлению и оформлению в собственность земельных участков, по проблемам обманутых дольщиков, по сносу аварийного и ветхого жилья.

Среди вопросов коммунального хозяйства граждан волнуют вопросы благоустройства территорий, взимание платы за капитальный ремонт, организации вывоза твердых бытовых отходов, ремонта зданий и площадей.

Среди вопросов образования и культуры поднимались вопросы оказания финансовой помощи в рамках депутатских наказов.

подавляющее большинство из вопросов образования и культуры решены положительно, на часть из них даны разъяснения.

Среди вопросов садово-огороднических и дачных кооперативов гражданами поднимались вопросы установки и переноса остановочных комплексов в садоводческих товариществах, вопросы организации прямого маршрута из города в дачный поселок, вопросы организации противопожарных мероприятий, замены опор линий электропередачи, вопросы включения земельных участков в кадастровый реестр, подсоединения домов в садоводческих товариществах к системам газораспределения и электроснабжения.

Следует отметить, что снизились показатели обращений по вопросам науки, культуры и информации, вопросам государства, общества, политики.

В качестве председателя областной Думы проводил личный прием представителей предприятий, общественных объединений, отдельных граждан по вопросам, требующим оперативного решения. Всего за год принято 57 человек. По каждому вопросу заявителей приняты конкретные меры.

В 2019 году по моим ходатайствам 255 человек получили награды и поощрения Тюменской областной Думы:

33 человека – Почётную грамоту Тюменской областной Думы;

80 человек – Благодарственное письмо Тюменской областной Думы;

14 человек – Почётный нагрудный знак Тюменской областной Думы;

128 человек – Благодарность председателя Тюменской областной Думы.

В 2020 году работа с избирателями, личный прием граждан, рассмотрение письменных обращений, выполнение наказов избирателей по-прежнему будут находиться под моим постоянным вниманием.

Таким образом, депутатская деятельность в течение 2019 года была тесно связана с решением самых насущных проблем избирателей, с сохранением стабильных отношений Тюменской области и Ямало-Ненецкого автономного округа.



С.Е. Корепанов